

98号“超级汽油”，来了！

目前处于推广期，每升售价7.8元，比97号汽油贵0.17元；10万元以上的家庭轿车多数也能用，想加可去8个加油站

核心提示

□记者 连漪 见习记者 崔晓成 通讯员 王晓源 / 文 记者 张光辉 / 图

“洛阳也有‘超级汽油’了！”不少司机口中的这种“超级汽油”，其实就是刚刚登陆我市的98号车用乙醇汽油，由于其标号高、动力足，被不少人戏称为“超级汽油”。对这种新油品，您可能还比较陌生；您或许还不知道，这种“超级汽油”由洛阳石化研发生产，是标准的“洛阳制造”。



加油站工作人员为顾客的汽车加油。

►► 1个月的推广期内每升7.8元，未来售价待定

昨日上午，从北京来洛出差的孙先生在吉利区化纤路中石化加油站加油时有个意外惊喜——经常往返于北京和洛阳的他发现，洛阳也有98号汽油了！

“新面世的98号汽油还是挺受欢迎的。”据中国石油化工股份有限公司河南洛阳石油分公司有关负责人介绍，98号汽油是从10日开始供应的，仅3天全市就售出了10

万余升。我们熟知的90号、93号、97号汽油，国家均对其实行统一定价，那么98号汽油呢？

中国石油化工股份有限公司河南洛阳石油分公司有关负责人称，98号汽油属高品质产品，销售价格实行备案报告制，我省为了让更多消费者体验到这种国内最高标号的汽

油，制定了1个月的推广期。

“在推广期里，中石化河南分公司将按7.8元/升的价格销售98号汽油，每升仅比97号汽油贵0.17元。”该负责人说，该价格处于全国较低水平，目前，上海等城市的98号汽油售价已达8.4元/升。

该负责人表示，推广期后的具体售价暂时还未确定。

►► 98号汽油有啥优势？普通车能“喝”吗？

洛阳石化技术质量处处长张锋参与了98号汽油的研发生产。他说，98号汽油的全名应该叫“98号车用乙醇汽油”。与其他标号的汽油相比，98号汽油的优势比较明显，主要体现在三个方面：抗爆性更高，也就是动力性更好，能让车更有劲儿；经济性有所提高，有利于降低油耗；产生的尾气更清洁，更有利于环保。

“其实，可简单理解为在相同条件下，98号汽油能燃烧得更充分，产生的热值更高。从

某种意义上来说，也可以理解为更省油。”张锋进一步解释。

早在98号汽油在其他城市推出时，它就获得了“贵族汽油”这个称号，然而我市98号汽油的售价每升只比97号汽油贵0.17元，似乎嗅不到它的“贵族气息”。那么，是不是只有高档车才能用98号汽油呢？

洛阳石化生产调度处处长郝平常说，其实凡压缩比在9.5以上的车都可以使用98

号汽油，很多10万元以上的家庭轿车基本可以达到这一标准。因此，98号汽油并非仅适用于豪车，车主可根据车辆的具体情况选择不同标号的汽油。

实际上，每一款车的使用说明中都有关于油品的建议，一般建议使用不低于多少标号的汽油，上限不作要求。通常说来，车主可在建议的最低标准上提“档”使用，比如建议使用90号汽油，车主可选择93号汽油。这样，车辆的性能得到更好的发挥。

►► 想试试“超级汽油”？这8个加油站可加

早在1个月前，就有一些网友预测，中石化近期会有新动作，他们的依据是，一些加油站的97号汽油出现了供应紧张的局面。如今，98号汽油的上市似乎印证了这个推测。昨日，吉利区化纤路的中石化加油站甚至撤下了97号汽油的标牌。这不禁引发大家的担忧，98号汽油的上市会不会影响97号汽油的供应？

中石化河南洛阳石油分公司有关负

责人称，推出98号汽油是为了让消费者有更多的选择，不会影响97号汽油的供应，近期供应紧张的局面很快就会过去。原则上，加油站会同时供应97号、98号汽油，如果个别加油站因面积小、无法增加油罐，为推出98号汽油而取消97号汽油的供应，公司也会确保附近两公里范围内的中石化加油站有97号汽油供应。

目前，我市有8个中石化加油站供应有98号汽油，分别位于西工区玻璃厂南路、涧西区中州西路54号、老城区九都东路、瀍河回族区启明东路、瀍河回族区洛界高速东出口引线、吉利区石化总厂化纤南路、栾川县栾川乡七坪村、新安县新城军营路口。

中石化河南洛阳石油分公司有关负责人称，后期他们将根据推广情况和消费者需求，逐步增加供应点。

“月月3·15”维权机会多

明日起，本报特设专栏联合工商部门帮您维权；活动专线：63196285，消费者寻求帮助时请携带相关票据

□记者 宋扬

作为消费者，在日常消费时难免会遇到不公正待遇。当您的权益受到侵害时，您知道去哪里举报吗？知道该如何维权吗？

每年的3月15日是消费者权益保护日，而每月的15日，本报都会联合市工商局12315消费者申诉举报指挥中心，帮助消费者维权。明日起，本报“月月3·15”活

动将再次启动，《月月3·15》栏目将再次与您见面。

明日9时至11时，市工商局瀍河分局、老城分局、西工分局、涧西分局、洛洛分局、高新分局、专业分局、车站分局的工商人员，将齐聚市工商局12315申诉举报中心，接受消费者的咨询、举报和投诉；现场还有10台车可随时出动，帮消费者维权。

如果您在消费时有疑问、遭遇不公，或您

掌握有商家不良行为的信息和证据，请到该中心投诉、举报，本报记者将和工商人员一起到消费现场进行调查和调解，尽可能地帮您维权。

本次活动专线：63196285，市工商局12315申诉举报中心地址：解放路纱厂路口北50米市工商局1楼大厅。

（请前来寻求帮助的消费者携带消费凭证、保修卡等相关票据和证明。）

两家用电起纠纷 马路成了“替罪羊”

垃圾堵了半条春都路！还好，一单位作出退让，将垃圾清理干净

□记者 徐翔

因用电问题发生纠纷，春都路一垃圾中转站被人拉了电闸，导致周边居民3天的生活垃圾无法处理，堆放在路中央，严重影响交通。当事双方各执一词，互不相让。截至记者发稿时，垃圾已清理完毕，但用电问题仍未解决。

12日9时30分许，记者在春都路旁的道北垃圾中转站门前看到，道路被一堆堆垃圾所“覆盖”，整个北半幅车道车辆无法通行，由东向西的车辆、行人必须从南半幅车道逆行。垃圾堆西侧停着一辆清运车，几名环卫工人正在往车内装垃圾。

“没有电，机器无法运转，垃圾只好堆在路上了。”一名自称是老城区环卫局局长助理的男子——晋先生正在现场查看情况。他说，垃圾在这里存了3天，目前已有30多立方米。

为啥没有电？晋先生说，以前垃圾中转站是有电的，3天前，这里的电闸被人给关了。

“道北垃圾中转站为3层建筑，原属西工区环卫局管辖，2010年10月重新规划后，由老城区环卫局管辖。环卫部门只有1楼的使用权，无2楼和3楼的使用权。”晋先生说，3天前，一名姓方的男子要租用3楼的场地，想从中转站的电线上接电线。遭到拒绝后，方姓男子把位于2楼的电闸关了，还把通往2楼的防盗门锁上了。

果真如此吗？12日下午，记者联系上了方先生，他所说的情况与晋先生说的大相径庭。

方先生说，当初修建该垃圾中转站时，环卫部门协调用地事宜，实际出资方是他的一位姓乔的朋友。中转站只有1楼的使用权，他朋友有2楼和3楼的使用权。中转站换了管理方后，老城区环卫部门对水电实施了改造，在改造过程中把楼上的电线给剪断了。他受朋友之托与对方协商多次，问题也未解决。

“他们把垃圾堆在路上，是为了向我们施压。”方先生说，他只拉了一次闸，20分钟后就把电送上了；最后一次拉闸，是他朋友的亲戚拉的，并更换了楼下的防盗门。

12日18时许，记者从晋先生处得知，春都路上的垃圾已被清理干净。晋先生说，当天下午，他们从附近一市场重新接了一根电线到工作间，确保机器用电。同时，他们又派出多名环卫工人对道路上的垃圾进行了突击清理。

（于女士获线索奖50元券）

九都短波

汝阳县人民检察院认真开展“强班子、抓队伍、树形象”主题教育活动，有力地推动了检察队伍建设科学化、规范化、制度化，并提升了队伍整体素质，促进公正廉洁执法。（张中亮 卢炜）

今年，瀍河回族区国税局探索建立了“一账三附”管理机制，有效堵塞了利用机动车税虚开虚抵发票行为。截至目前，累计收入3398万元，同比增长90.97%。（卢法宝）